

商城县:菊花铺就脱贫路

信阳消息(刘长河)初冬时节,笔者走进商城县汪桥镇董畈村豫悦坊农业种植专业合作社的菊花种植基地看到,几百亩连片菊花竞相开放,赏心悦目,花香沁人心脾。一群群农户正在忙着采摘菊花,吸引着路人和游客驻足观赏拍照。

“我现在年龄大了,干别的不行,在菊花基地干些锄草、采摘类的农活还是可以的,每天60到80元的工资,自从有了菊花种植基地,我家的生活好多了。”正在基地干活的黄孝珍说。

黄孝珍一家三口人,是建档立卡贫困户,丈夫常年患病,几乎丧失劳动力,儿子长年在外务工,家里的4亩多田流转给合作社种植菊花,每年可得近

两千元的租金,自己在基地务工,一年又可挣到一万多元的务工收入。

“菊花种植是劳动密集型产业,其生产工序有旋耕、清沟、铺膜、施肥、栽苗、浇水、打药、除草、插桩绕绳、采花、烘干加工等,分工精细,用工人员多,且工作强度较轻,无重体力劳作,可大大解决了农村剩余劳动力。”合作社理事长孙常德手里捧着刚刚采摘好的菊花介绍,这些看似很普通的菊花,在经过采摘、清洗、杀青、蒸馏、风干、筛选、分拣、包装等数道特殊工序之后,制作出的菊花茶在市场上备受青睐。药用价值也很高,特别是对肝火旺、用眼过度等有着较好的疗效。

由商城县百株俏农业发展有限公司投资兴建的豫悦坊农业种植专业合作社成立于2017年4月,主要从事药菊、茶菊及部分中药材的种植、深加工和销售。目前,合作社共流转土地1400亩,年用工近万人次,并通过入股分红方式直接带动贫困户175户,2018年共计分红23.3万元。

对于今后的如何发展,孙常德介绍,公司将扩大菊花基地种植规模,通过采取“公司+基地+农户”的发展模式,吸纳更多农户参与到菊花种植中来,建设集药材种植、生态农业、旅游观光于一体的现代化药材种植基地,做大做强菊花产业,带领广大农民一起走上增收致富的快车道。



“现在国家的政策真好,免费做检查,还能免费领药……”刚做完心电图的一位老爷爷高兴地说。近日,市人大代表活动组联合罗山县中医院来到该县朱堂乡开展爱心义诊活动,20余名专家和医护人员免费为贫困户、低保户等困难群众看病送药,共接待200余名患者,发放免费药品100余份,把健康送到困难群众家门口。刘畅 摄

县区·传真

浉河区游河乡

严厉打击生猪“私屠滥宰”

信阳消息(沈继国)为严厉打击生猪“私屠滥宰”和销售“白条肉”等违法行为,进一步保障人民群众“舌尖上的安全”。11月18日,浉河区游河乡联合浉河区行政执法局、食药监局、畜牧局、公安局组成执法队,开展了生猪“私屠滥宰”专项整治检查行动。

联合执法队对游河乡辖区内的可疑窝点开展拉网式检查,严厉打击“私屠滥宰”违法行为,净化畜禽屠宰市场。并对三官农贸、孔畈市场所有猪肉经营点开展执法检查。此次整治检查行

动,共出动人员50余人,检查非法生猪屠宰点8个,拆除并凿毁灶台、“汤锅”等屠宰设备8个,对“私屠滥宰”点进行了全面取缔,并规范25个生猪肉经营售卖点。

通过开展生猪“私屠滥宰”专项整治检查行动,对辖区内“私屠滥宰”现象形成有效震慑。同时加大了对屠宰户、猪肉经营户的宣传教育。下一步,游河乡将保持严打高压态势,加强对重点区域、地段的巡查,对“私屠滥宰”点做到发现一个、取缔一个,决不手软,确保人民群众吃上“放心肉”。

光山县白雀园镇

清理树障保冬季农电畅通

信阳消息(邹晓峰 张强升)如何确保冬季用电高峰正常运行?光山县白雀园电管所做到未雨绸缪,连日来会同镇安监办、农林办及各村(街)等单位组成3个工作小组,重点对220和110千伏、35和10千伏及0.4千伏线路走廊内的树木、竹林及障碍物集中治理,按照“边查边改”的原则,从而使树障等安全隐患得到有效治理,确保冬季用电畅通。

树障作为安全隐患,极易引发配电线路跳闸,尤其是遇到冰雪天气时,树障隐患尤为突出。

为确保冬季电网安全稳定运行,白雀园电管所提前下手,10月中旬便将树障隐患清理纳入安全生产的重点工作。对所辖线路通道特巡检查,对影响线路运行的树障危险点分析汇总,并建立“一患一档”,按照“轻重缓急”情况,采取有力措施,制定树障清理工作时间表,利用晴好天气,集中清理线路安全隐患。

截至目前,共清理树障870根,发放电力设施和电能保护宣传材料320份,创造良好的供用电环境,提高电力线路抵抗自然灾害的水平。